Klasse P ‘
Mathematik Kerstin R

W FH11 Lineare Funktionen Frohlig .
A B

Euro.

Kai und seine Freundin Gamze wollen sich nach dem Fachabitur
erstmal mit dem Verkauf von selbstgemachten Drinks auf Festivals
selbststdndig machen.

Dazu haben sie haben einen Food Truck fiir monatlich 35.000 Euro

gemietet.
Fir 1000 Getrdnke entstehen Materialkosten in Hohe von 2500

Pro Getrdnk wollen sie 9,90 Euro verlangen.
Sie schdtzen, dass sie maximal 10.000 Getrdnke pro Monat verkaufen konnen.

Betrachten wir also die Situation, wenn sie 10.000 Drinks verkaufen:

Zundchst die Einnahmeseite (=> Umsatz = Erlos):

Wie viel Geld diirfen sie nun behalten?

Dies nennen wir Gewinn:

G:=

Kosten = K: =

Wie viel Euro kénnen sie einnehmen (sind in der Kasse):

=> Erlos: =

Jetzt die Kosten (genew aus der kasse fiir Truck § Material wieder raus)

(bleibt in der Kasse)
Gewinn = Erlos - Kosten

shutterstuck: =z
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Aber wie sieht die Situation aus ...
wenwn sie mehr oder weniger verkaufen?
wie viel mitssen sie mindestens verkaufen, um
kReinen verlust zu machen?

Nehmen wir mal an, x sei die Anzahl der Drinks, die sie verkaufen.

Zundchst wieder die Einnahmeseite (=>Umsatz = Erlos):

=> Erlos => E(Menge) = Preis * Menge = E(x)=

-> Erlés in Abhdngigkeit der Menge

(die Menge war ja xlIi)

Der Truck kostet (fixe Kosten, d.h. unabhdngig von der verkauften Menge)
Kfix =

Kosten pro Getrdnk (variable Stiickkosten)

kvar =

@\ K(x) =

Jetzt das Wichtigste -> der Gewinn....
6(x) = E(x) - K(x) = =

)
;; ,',”lnnlu

Wie viele Getrdnke miissen sie verkaufen, um keinen Verlust zu machen?

G(x) =0« =0

X = (Anzahl Drinks, die mind. verkauft werden miissen.)

Wie viele Getrdnke miissen sie verkaufen, um mindestens einen Gewinn von 20.000 Euro zu machen?

G(x) = <=> =

X = (Anzahl Drinks, um einen Gewinn von mind. 20.000 Euro zu machen.)
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Gewinn, Kosten & Erlose

Erlos

Kosten

Gewinn

DU schaffst das!
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Gewinnschwelle (Schnittpunkt der Gewinnfunktion mit der x-Achse, d.h. 6(x) = 0)
Punkt, bei dem 20.000 Euro Gewinn gemacht wird (Gewinnfunktion).
Break-Even-Point (Kosten = Erlose)



